中共白城市委主管主办 白城新闻网: www.bcxww.com

2021年12月31日

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com



白城日报 balche raid bad

农历辛丑年十一月廿八

指尖白城

### 贯彻市第七次党代会精神 全面落实"1433"发展要求

树牢"一个理念":生态价值转换理念

明确"四个定位":建设区域中心城、建设生态经济先导区、

建设乡村振兴创新区、建设生态文明示范区

破解 "三个瓶颈":破解"水"瓶 颈、破解"地"瓶 颈、破解"电"瓶 颈

强化 "三个支撑": 强化规划支撑、强化项目支撑、强化要素支撑

设计制作/刘健雄

# 市委召开今年第三十九次常委会 暨巡视整改工作领导小组会议

本报讯(记者张赫)12月30日,市委书记李明伟主持召开 办好高等教育、科技、养老事业。 市委今年第三十九次常委会暨巡视整改工作领导小组会议。

会议传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第 二十三次会议上的重要讲话精神、省委巡视工作领导小组有关 文件精神;讨论通过《政府工作报告》《关于省委第三巡视组巡视 整改"回头看"反馈意见的整改方案》;听取2021年度政法单位 党组(党委)工作情况、中央和省委巡视整改进展情况的汇报。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,为深入推进各领域 改革提供了指引和遵循。要深化商事制度改革,依法保护市 场主体,全面增强服务意识,积极融入新发展格局。要突出重 点领域监管,创新完善监管方式,着力提高政府监管效能。要

会议指出,《政府工作报告》总结工作全面客观,部署工作 具体深入。要进一步修改完善后,提请市人代会审议。要紧 扣市第七次党代会精神,聚焦落实导向、发展导向、民生导向, 奋力推动白城高质量跨越式发展。

会议强调,近年来,全市政法机关聚焦中心、围绕大局,在 维护安全稳定、法援为民服务、促进社会发展等方面取得了明 显成效。要坚决扛起政治担当,坚持党管政法原则,充分发挥 职能作用,确保社会大局持续稳定。

会议指出,巡视整改工作开展以来,各地、各部门主动破 解、攻坚克难、扎实推动,切实解决了一些问题、困难。要进一 等列席会议。

步高度重视,抓好巡视整改,提升成效,切实以整改成效促进 各项工作提质增效。

就抓好常态化疫情防控工作,会议强调,要认清风险、沉着 应对,抓好外防输入、内防反弹。要全员上阵、提级防控,统筹防 疫体系力量,着重管控聚集性活动,抓好冰雪活动、放假开学等 重点环节防控,确保不出问题。要做足准备、确保安全,完善方 案,强化演练,备足物资,随时做好应对突发疫情准备。

会议还研究了其他事项。 市委常委出席会议。

市人大常委会党组书记、市政协党组书记、市政府副市长

#### 本报讯(记者张赫)12月30日, 市委书记李明伟主持召开市委理论 学习中心组第十六次集体学习会。 会议围绕"学习贯彻党的十九届六中 全会精神,推动白城高质量跨越式发 展"主题,结合贯彻落实中央经济工 作会议精神,开展集中研讨交流。

会上,市委理论学习中心组成员 围绕学习主题,结合实际工作,作交 流发言。

李明伟强调,一要突出政治统 领,坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,始终紧跟紧随、 对标对表、坚定坚决,切实把学习成 果转化为政治忠诚,确保中央和省委 决策部署不折不扣落实到位。二要 突出高效推进,聚焦"一城三区"集中 攻坚《方案》,抓紧完善专项规划,做 好工作准备,落实建设资金,切实把 学习成果转化为攻坚动力,为高质量 开展工作提供坚强保障。三要突出 抢抓开局,把稳增长作为首要任务, 按照"两确保一率先"要求,力促园区 建设提速、招商引资提质、项目建设 提早、企业运营提效,全力把各项工 作往前赶,切实把学习成果转化为争 先成效,确保实现明年首季开门红。 四要突出兜牢底线,结合白城实际和 群众反映的突出问题,坚持尽力而 为、量力而行,稳定增加群众收入,精 准提供公共服务,深入开展实践活 动,持续保障和改善民生,切实把学 习成果转化为民生福祉,让幸福白城 的底色更暖心。五要突出统筹联动, 抓实疫情防控、抓严安全生产、抓好 信访维稳、抓细社会治理,切实把学 习成果转化为治理效能,确保人民群 众度过一个欢乐、祥和、安全的节 日。六要突出狠抓落实,强化严实担 当,深入调查研究,增强能力本领,切 实把学习成果转化为过硬作风,以真 功夫和硬本领全方位推动高质量发 展,以优异成绩迎接党的二十大胜利 召开。

# 市政府召开2021年第十四次常务会议

本报讯(记者张赫)12月30日,市长李洪慈主持召开市政 府2021年第十四次常务会议。

会议审议并原则通过了《政府工作报告(讨论稿)》《关于 白城市2021年预算执行情况和2022年预算草案的报告》《关 于白城市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022 年计划(草案)的报告》;讨论通过了《白城市全面推行田长制 工作实施方案》《白城市"十四五"期间简化优化电网建设项目 审批流程实施方案》。

会议指出,《政府工作报告》是集体智慧的结晶,要进一步 修改完善,努力形成一个求真务实、鼓舞人心的好报告。要做 好参加全市两会的准备工作,抓好报告的解读和落实。

会议强调,财政工作要坚持开源、节流、统筹并举。 抓好 税收和非税收入,形成综合增收。坚持精打细算"过紧日子", 严格压减一般性支出。调度好各项收支项目,坚决守住保工 资、保运转、保基本民生"三保"底线。

会议指出,做好明年经济工作意义重大。要科学设定预

期目标,坚持逐月逐季调度。要唯此为大上项目,实行重点项 目清单管理、挂图作战。要更好统筹发展和安全,扎实做好 "六稳""六保"工作。

会议指出,实行"田长制"是深入贯彻落实习近平生态文 明思想和耕地保护论述精神的重要举措。要坚决扛起耕地保 护政治责任,健全工作机制,加强综合保障,加快形成数量、质 量、生态"三位一体"的耕地保护格局。

会议指出,电网建设对拉动地方经济增长、推动白城高质 量发展具有重要意义。各地、各部门要提高重视程度,强化协 同配合,提高审批效能,为电网建设项目审批构建优质高效的 "绿色通道"。

会议强调,全市两会召开在即,要以良好的精神状态参加 和列席会议,虚心听取代表委员的意见建议,严格遵守纪律要 求,营造风清气正的良好环境。要进一步做好"两节"期间走 访慰问、疫情防控、物资保障、安全维稳、城市管理,抓好明年 "三早"项目开工、招商引资和备春耕等各项工作。

# "2021中国北方渔岛·哈尔淖捕鱼季"正式启幕

本报讯(记者张风)12月29日,"2021中国 式启幕。市人大常委会党组书记徐辉, 市政府副市 长黄秀清, 市政协副主席杨晓峰出席开幕仪式; 镇 赉县委、县政府及各部门有关负责人参加开幕仪 式。来自全国各地的2万名游客现场感受了哈尔淖 渔猎文化魅力。

等冰上文体活动项目, 充分展示了传统渔猎文化的 丰富内涵。

下,1600米长的大网被徐徐拉出,胖头鱼、草 经济发展活力和质量。

鱼、鲫鱼、鲶鱼等各种鲜活肥美的鱼儿被拉上了 岸,在冰面上翻滚跳动。一时间,作业现场鱼跃人 欢,游客们争相抢购。据了解,今年冬捕预计将收 获鲜鱼30万公斤。

"2021中国北方渔岛·哈尔淖捕鱼季"的成功 举办,是深入贯彻落实习近平总书记"冰天雪地也 是金山银山"发展理念,落实好"三双一旅"产业 北方渔岛·哈尔淖捕鱼季"在镇赉县哈尔淖渔场正 头鱼拍卖、舞龙狮等活动。同时,还精心准备了滑 北方渔岛哈尔淖特色品牌的一次生动实践。近年 冰表演、抽冰猴、滑冰车、冰上自行车、雪地摩托 来,镇赉县高度重视冰雪旅游发展,特别是把"哈 尔淖"作为重点冰雪旅游地进行打造,进一步宣传 推介该县优质冰雪资源和特色渔猎文化, 促进各方 12 时许,在百余位渔工和大型机械的帮助 更深层次、更宽领域务实合作,切实提升镇赉冰雪

# 牢记使命 护航发展

#### -市公安局工业园区分局打造良好营商环境工作纪实

### ●本报记者 张风

使命的召唤,期待新的作为,但奋进的征 程,从不是一片坦途。坚持生态强市、建设"一 城三区",全面开启白城高质量跨越式发展新 征程,赋予了新时代公安机关的职责使命,同 时也带来了一系列的新挑战和新要求。

拥有200多个项目,100多家投产企业, 坐落着包括梅花集团、益海嘉里、中材集团、华 锐集团等大型央企和行业龙头企业的白城工 业园区,是白城人心目中的"宝地"。在这里, 能够直观地感受到白城经济的腾飞,坚定市民 对白城高质量跨越式发展的信心。

在白城工业园区欣欣向荣、蓬勃发展的背 后,还有一支公安队伍在负重前行,这就是白 城市公安局工业园区分局。这是我市人数最 少的一个分局,但却是管理着全市大型企业最 多的辖区,肩负着为上百家企业服务、为200 多个项目保驾护航的艰巨重任。

第一次来到白城市公安局工业园区分局, 让记者颇感意外的是,分局的办公场所竟然是 一幢简易的板房,看起来不仅简陋,甚至还有 几分"寒酸"。然而,园区分局虽然小,工作量 却日益增长,面临的新困难、新挑战也是层出 不穷。据了解,随着城市建设的不断发展,园 区分局的辖区人口增长迅猛,2019年至2020 年,辖区人口增长2万余人,同比人口增长 200%,其中回迁、迁入人口增多,回迁区闲 置、出租楼房较多,人口流动性大,极易滋生 "盗、抢、骗"等违法犯罪活动。在这种情况下, 园区分局紧紧围绕辖区特点,结合"一城三区" 建设,运用五个"强化",着力为企业打通"堵 点"、解决"难点"、消除"痛点",出台"五项十 条"助企措施,让服务企业有章可循,有法可 依,为辖区企业安全发展保驾护航。

开展"上门解难"服务,竭力为园区打造良 好营商环境。他们主动谋划,把群众利益当成 自己的"份内事",全面了解掌握企业服务需 求,积极回应企业新期盼,积极帮助企业排忧 解难,提供优质高效的服务环境。园区分局在 主动走访辖区企业梅花集团时了解到,采购易 制毒化学品的线上审批系统发生故障,而有的 盐酸生产厂家对线下审批手续不认可,导致企 业生产所需的原材料盐酸无法及时采购。了 解情况后,园区分局主动联系盐酸生产厂家, 帮助企业提供有效的公安证明,得到盐酸生产 厂家的信任,保障了企业的正常生产。

在企业的发展中,安全生产永远都是排在 第一位的头等大事。为加强辖区企业安全管 理,帮助辖区企业规范经营秩序,园区分局对 企业安全生产进行摸底排查,杜绝安全管理出 现漏洞。在园区分局所辖城南派出所、官银号 派出所的民警深入辖区企业华润燃气进行走 访排查中,对企业生产、运输及储存等方面检 查完毕后,与华润燃气负责人就企业难点进行 细致沟通,企业表示目前面临的一些难题,了 解情况后,园区民警迅速制定相应措施,与华 润燃气开展联合排查工作。

园区分局充分发挥公安机关的服务企业 保障作用,在辖区集中开展严厉打击整治涉企 违法犯罪专项行动,全力维护辖区社会治安稳 定,创造安全和谐的经营生产环境。今年3 月,园区分局接到辖区企业梅花集团工人王某 报警,称在暂住房内发生盗窃案件,被盗金额 达1万余元。接到报警后,园区分局民警立即 赶到事发现场,通过调查取证以及现场勘查, 快速锁定了犯罪嫌疑人的身份信息,很快将犯 罪嫌疑人陈某抓获。经审问,犯罪嫌疑人陈某 对自己的犯罪事实供认不讳。

为维护辖区社会治安持续稳定,有力震慑、 防范、打击各类违法犯罪,降低可防性案件发案 率,集中解决"盗抢骗""黄赌毒"等社会治安问题, 园区分局严密部署,局机关、派出所全警动员、整 体发力,根据辖区实际情况分为三个巡区开展辖 区巡逻防控,实现辖区巡逻防控全覆盖,增强群 众的安全感和满意度。民警通过走访小区居民, 宣传反电诈常识和防盗防骗措施,发动居民积极 参与;指导辖区企业、小区物业落实人防、物防、 技防措施,对安保人员进行安全常识讲解,对存 在的安全隐患提出改正措施;征求群众对公安工 作的意见建议,调动群众参与感,形成群防群治 的良好氛围。截至目前,园区分局出动警车百余 车次,警力近千余人次,进一步密切了警民关系, 提高了群众的法律意识和治安防范能力。

此外,园区分局为增强企业依法经营、依 法管理、依法维权意识,联合市公安局法制支 队,多次深入辖区企业常态化开展法律咨询、 普法宣传服务,收集企业在法律方面的难题, 面对面、心贴心答疑解惑, (下转四版)

# 万顷冰湖 鱼跃欢腾

-"2021 中国北方渔岛·哈尔淖捕鱼季"活动侧记

●本报记者 张风

"哈尔淖冬捕的大网醒好了,开始祭湖了!"伴随 着"鱼把头"一声洪亮的号子,在渔工们的努力合作 下,长长的大网,满满的鱼获从厚厚的冰层之下被拉 上冰面,霎时间,万顷冰湖,鱼跃欢腾!

淖冰雪捕鱼季"盛大启幕,此次冬捕以"冰雪捕鱼季· 激情迎冬奥"为主题,坚持"冰天雪地也是金山银山" 发展理念,因地制宜深入实施"双水撬动、双牛带动、

县域优质冰雪资源和特色渔猎文化,切实提升镇赉 经济发展活力和质量。

天刚蒙蒙亮,渔工们不畏严寒,早早就开始了准 备工作,在"鱼把头"的指挥下,他们镩冰、扭矛、走 12月29日,镇赉县"2021中国北方渔岛·哈尔 钩、绞网、下网,成功地将1600米长的大网布撒在厚 厚的冰层下。12时许,随着盛大的祭湖醒网仪式隆 重开启,长长的大网被徐徐拉出,胖头鱼、草鱼、鲫 鱼、鲶鱼等各种鲜活肥美的鱼儿打着滚被拉上了 双能驱动、旅游拉动"的"三双一旅"产业发展战略, 岸。一时间,作业现场呈现"冰湖腾鱼"盛景。工人

拉动镇赉特色冰雪经济与渔业经济,持续宣传推介 们用手中的铁钩将折合的网片掀开后,网被收走,将 亩,最大蓄水量可达2亿立方米,

鱼堆放到一旁,稍许便形成了壮观的鱼山。

这边出鱼,那边炖鱼、煮鱼肉水饺,飘香的铁锅 旁吸引着游客欢乐聚集。"现场烹制具有东北特色的 铁锅炖鱼、鱼肉水饺,让我们游客在冰天雪地中品尝 鲜鱼的美味,真是别具风味,明年一定带着家人一起 来。"现场游客赞不绝口。

据了解,这次冬捕活动还安排了滑冰表演、抽冰 猴、滑冰车、冰上自行车、雪地摩托等冰上活动,同时 还有精彩的文艺节目。

精彩的捕鱼环节过后,"头鱼"拍卖格外吸引 在当地人眼中,收网后第一波打出来的一条或 几条最大的鱼被视为"头鱼",是幸运吉祥的象征,非 常抢手。经过多轮激烈竞价,今年的头鱼由北京天 润东方清洁能源科技有限公司以38.8万元的高价

截至当晚,此次冬捕已经出鱼10万公斤,今年 冬捕产量预计在30万公斤以上。

据了解,哈尔淖水库依江而建,水源来自中国北 方没有任何污染的河流——嫩江。水库面积6万 (下转四版)





图①祭湖醒网仪式 图②各种鲜活肥美的鱼儿被拉上了岸。本报记者王野村 马彬 刘冠男摄

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 汪伦 冯苗苗